

安丘市:强化党建引领 激发内生动力

推动关心下一代工作创新发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 王统艳)今年以来,安丘市坚持“党建抓宣传、宣传促共建”工作机制,强化宣传力度,营造关心下一代的良好舆论氛围。

着力加强队伍建设。安丘市成立由基层关工委专(兼)职通讯员组成的市级信息调研宣传队伍,同时动员“五老”积极参与宣讲团、关爱工作团,为

加强信息调研工作提供支持;着力用好“线上”“线下”宣传阵地。发挥新闻媒体主渠道作用,全方位宣传关心下一代工作重要性,同时将各级关工委网站、公众号作为主阵地,实现宣传双突破;着力共享宣传资源。强化“党建带共建”意识,依托党建研究中心,集中开展调研活动,挖掘选树“五老”志愿者先进典型20人。

加强党组织规范化标准化建设

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 周艺璇)今年以来,安丘市深入实施党组织建设“质量提升年”行动,持续推进党组织规范化标准化建设。

明确标准规范。该市分6个大项、43个小项制定党建考评标准,坚持“成熟一个、验收一个、复审一个”,有序推进“六好”党支部创建,已打造3个市级

“六好”党支部和10个县级“六好”党支部;健全组织体系,加强城区流动老党员服务管理,建设流动党支部14个,管理党员439人;完善制度建设。修订《安丘市离退休干部党组织制度汇编》,新增流动党员管理、临时党组织建设2项制度,同时建立党支部工作联系点制度,及时掌握联系点党建工作动态,提出改进意见,督促整改落实。

大力推进青少年教育基地建设

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 王统艳)今年以来,安丘市大力推进青少年教育基地建设,为“五老”充分发挥优势、关爱青少年搭建平台,使“五老”参与关心下一代工作有舞台、有成效。

该市整合各方资源,依托党建示

级青少年教育基地34处。本着突出“五老”特长、展现“五老”活动特色,指导建立严格的“五老”志愿者服务、教学活动和安全管理等规章制度20多项(条),努力使基地建设“软硬皆优”。充分发掘教育基地不同内涵,着力提高中小学生思想觉悟和综合素质,精心设计学习活动,分年级、批次,无缝隙地让学生到教育基地参观学习。

多维度构建老干部志愿服务体系

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 周艺璇)今年以来,安丘市围绕老干部工作“创优突破”主题,聚力构建老干部志愿服务体系。

加快志愿服务体系建设。该市新组建驻企服务、乡村振兴、人民调解等9支志愿服务队伍,目前已已有老干部志愿服务队伍30支,老干部志愿者2000余人,构建起服务发展、社会治理、乡村振兴、文化建设、红色教育五大老干

部志愿服务队伍体系;发掘选育“银龄人才”。充分挖掘各领域优秀离退休干部人才57人,建立“离退休干部人才库”,按照“身份+特长”进行细化分类,引导他们在“双招双引”、文明创建等方面积极发挥作用;创新志愿服务模式,鼓励动员不同专业“银龄人才”开展“组团式”志愿服务,创新“需求搭台、服务团接单”服务模式,构建形成专业“银龄人才”,老干部志愿者共同参与志愿服务的格局。

实施“品牌战略”推动“长者立新功”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 王统艳)今年以来,安丘市以多元服务关爱青少年为己任,坚持实施“品牌战略”,推动重

点任务提质增效。该市利用留山红色教育基地等红色教育资源,高标准、系统性打造一批工作阵地,“五老”关爱驿站由原来的10处增至35处,教育基地由原来的13处增至34处,推动基地建设在全

省树标杆。开展“党在我心中”非遗文化教育、“我为家乡代言”、青少年经典诵读、普法进校园等一系列宣讲活动510多场次,覆盖青少年10万多人。发动“五老”志愿者进机关、进学校、进企业、进社区、进农村,开展“文艺进万家”“义诊暖人心”等系列活动190多场次,开展“长者立新功·创建文明城”“讲文明·树新风”等活动20多场次。

凌河街道

党建带“共建” 推进企业关工委建设

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 南慧琳)今年以来,安丘市凌河街道多措并举,进一步完善党建带“共建”体制机制。

凌河街道成立工作专班下沉企业,做好指导服务工作,分批组织实施,搭建起青年职工健康成长和发挥“五老”作用的平台;积极挖

掘培育先进典型,以点带面推进企业关工委的建立,充分发挥好服务企业专员的作用,帮助企业建立好关工委队伍和“五老”队伍,为企业发展注入活力;在企业建立关工委组织,开展关心下一代工作,发挥企业老模范、老党员的优势作用,选树典型,更好地引领企业发展、护航青年职工健康成长。

辉渠镇

坚持党建引领赋能企业发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 曹世民)今年以来,安丘市辉渠镇牢固树立“党建赋能”工作理念,发挥党员干部模范带头作用,开展助企活动,用心用情帮助企业办实事、解难题。

该镇建立“党员干部助企行”机制,党政主要负责同志带队,深入企业一线“大走访”,

宣传惠企政策信息,了解企业发展情况;成立“党员助企服务”联合专班,制定“一企一策”服务方案,解决企业发展中遇到的招工、土地、资金等问题59个;深化“党员责任区”“党员示范岗”创建活动,组织党员干部深入一线开展安全生产检查,最大程度化解潜在风险,为企业高质量发展保驾护航。

景芝镇

探索打造党建综合体模式

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 高晓华)近年来,安丘市景芝镇探索打造“党建引领+文明实践+乡村治理”党建综合体模式,实行村级“365天服务不打烊”,有效推进党的基层阵地资源整合。

该镇以党支部建设为核心,开展村党组织“擂台比武”,晒成绩、亮经验、强本领,主要负责同志带队,深入企业一线“大走访”,

强化村党组织抓治理促发展的责任;以激发内生动力为重点,建立乡镇领导班子成员、驻村指导员、村党组织书记与后备干部“一带一”“多带一”帮带培养机制,分批次组织全镇686名村“两委”干部参加党员进镇级党校培训活动,村级干部能力素质明显提升。

石埠子镇

“锻造”务实清廉干部队伍

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 周祥雨 刘兆倩)近年来,安丘市石埠子镇坚持以教育、管理、监督为抓手,着力打造一支政治过硬、作风优良的干部队伍。

该镇通过开展警示教育、通报典型案例等方式,教育党员干部心存敬畏、依法履责;

围绕忠诚担当、清正廉洁,创新“五提两争”干部管理模式,针对中层干部、年轻干部等群体开展谈心谈话,防范腐败问题发生;围绕乡村振兴等领域,深挖细查不正之风问题线索,对落实不力的人员及时约谈提醒,对触碰底线的严肃追责问责,营造风清气正的良好环境。

突出项目引领 释放老干部正能量

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 周艺璇)今年以来,安丘市紧紧围绕高质量发展这条主线,精心设计平台载体,推动老干

部队伍“发光发热”。做深“基层治理”项目。安丘市选派老干部担任社区“第一书记”,引导志愿服务向下“扎根”,在兴安街道试

搭建育人平台 助力青少年成长

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 王统艳)今年以来,安丘市紧紧围绕高质量发展这条主线,积极探索新领域,探索新途径,全方位助力青少年健

康成长。加快“五老”关爱驿站提质拓面,组织“五老”志愿者入驻驿站,服务青少年3000余人次。持续推进“青云助学工程”,截至目前,筹集助学金157.7万元,救助困难学生1186人。

聚焦“铸魂”,加强青少年思想道德建设。该市以“百十千万工程”为抓手,深入推进传承红色基因工程,开展形式多样的宣讲教育270多场次,覆盖青少年10万余名,激发青少年的爱国主义精神。

搭建平台,助力青少年成长。该市

协同育人,护航青少年健康成长。该市打造家庭教育名师工作室等家庭教育品牌,成立“安丘市家庭教育公益服务中心”,构建“1+20+N”家庭教育服务体系,提供家庭教育、心理咨询等公益服务600余万人次。

凝聚社区治理“银发力量”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 周艺璇)近年来,安丘市大力加强基层离退休干部党建引领,凝聚社区治理“银发力量”。

该市扎实推进社区离退休干部党建建设,建立离退休干部党组织19个,覆盖党员2200余人;深入挖掘、培

育社区党建示范点,健全制度机制,完善功能设施,选派能力强、水平优的党建联络员分批联系督导社区党支部,定期深入社区开展工作;组织实施“助力社区治理专项行动”,推进离退休干部党组织与社区党委融合共建,组织老干部就近发挥作用,汇聚力量助力基层治理。

石堆镇

开展形式多样的党风廉政教育活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 李荣荣)今年以来,安丘市石堆镇通过开展形式多样的党风廉政教育活动,不断营造风清气正的干事氛围。

该镇每周六召开全镇基层干部纪律作风整顿会议,推动党员干部转作风、守清廉、促

效能;组织镇、村党员干部集中观看警示教育片,使党员干部定期接受警示教育,做到警钟长鸣;通过讲专题廉政党课等形式,树牢党员干部纪律规矩意识,同时组织全镇机关党员干部开展廉政知识测试,实现以考促学、以学促廉的目标。

寒亭区:党建赋能促发展 凝心聚力谱新篇

打造“红色代办”便民服务新模式

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)近年来,寒亭区制定“红色网

站”、“红色代办”队伍通过现场代办、上

门代办、网上代办等多种渠道,为居民提供日常服务;居民可以直接在业主群里“下单”,由“红色代办员”提供“上门服务”。

“红色代办”服务群众“零距离”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 杜明霖)今年以来,经

济区坚持党建引领,以村为单位成立“红

色代办员”队伍,全方位受理群众诉求。

双杨(现代农业)发展中心各村庄成

立以全体网格员为主体,党员为骨干的“红色代办员”队伍,依托各村党群服务中心统一设立“红色代办”服务站,明确代办和帮办事项,实现群众办事少跑腿、甚至不跑腿。

激发基层治理“红色动能”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 刘兆倩)近年来,寒亭区坚持党建引领,打造小区“红色驿站”,为基层治理注

入“红色动能”。

寒亭区引入“红色合伙人”,完善

“红色驿站”配套设施。创新“驿站+何赛”模式,成功打造平安四季城、仁和盛庭小区“红色驿站”2处,“暖蜂小屋”骑都轻骑兵驿站2处,社区轻骑兵驿站7处。

多方联动守护“一老一小”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 李荣荣)今年以来,寒亭区聚焦服务“一老一小”人群,凝聚社区、公益组织、社会工作者、志愿者等多方合力,全力构筑“幸福家园”。

寒亭区在部分社区成立“社区党建服务联盟”,组织开展健康知识讲座、上门义诊等活动。创新“党建+社工”模式,开展“思先烈忆故人”红色故事会等红色主题教育活动。

确保主题党日活动走深走实

今年以来,寒亭区丰富活动形式,激发组织活力,确保主题党日活动走深走实。

寒亭区常态化开展党务工作培训,

从制度上确保党支部规范开展活动;围绕“为民办实事”,开展防诈骗宣传等志愿服务活动;成立督查小组,对发现的问题现场反馈,限时整改,确保党建各项重点工作落到实处。

为乡村振兴注入金融动能

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)

今年以来,经济区组织党代表开展了讲党课、调研走访、政策宣传等活动,推动党代表履职常态化、制度化取得实效。

目前,双杨(现代农业)发展中心已落地“政银担”业务13笔,累计发放贷款3870万元,有力促进了特色种养产业实现规模化发展,为乡村振兴注入活力。

双杨(现代农业)发展中心组织党代表深入基层,为党员讲党课,将承诺事项落到实处;党代表带头参与人居环境整治,开展帮扶服务等;党代表在基层一线深入走访,调节群众矛盾纠纷。

深入走访,调节群众矛盾纠纷。

“外引+内培”壮大农技人才队伍

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 胡进萍)近年来,经济区不断拓展本土农技人才培养方式,

壮大农技人才队伍。经济区围绕农业特色产业,提升本土人才理论素养和实操水平。

党代表履职尽责担使命

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)

今年以来,经济区组织党代表

开展了讲党课、调研走访、政策宣传等活

动,推动党代表履职常态化、制度化取得

实效。

双杨(现代农业)发展中心组织党代表深入基层,为党员讲党课,将承诺事项落到实处;党代表带头参与人居环境整治,开展帮扶服务等;党代表在基层一线深入走访,调节群众矛盾纠纷。

深入走访,调节群众矛盾纠纷。

目前,双杨(现代农业)发展中心已落地“政银担”业务13笔,累计发放贷款3870万元,有力促进了特色种养产业实现规模化发展,为乡村振兴注入活力。

双杨(现代农业)发展中心组织党代表深入基层,为党员讲党课,将承诺事项落到实处;党代表带头参与人居环境整治,开展帮扶服务等;党代表在基层一线深入走访,调节群众矛盾纠纷。

深入走访,调节群众矛盾纠纷。

党建引领优服务 “红色代办”暖人心

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)

今年以来,寒亭区搭建“党建引

领+养老需求+创新发展”红色互助养

老平台,落实网格“红色代办”服务机制,切

实打通服务群众的“最后一米”。

寒亭区在街道、社区设立“红色代办”服务站,发放服务居民联系卡,配备“红色代办员”,广泛收集居民代办事项需求,充分释放“红色代办”服务效能。

深入走访,调节群众矛盾纠纷。

深入走访,调节群众矛盾纠纷。